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Tíz százalék. A több mint 12 
milliárd forintos beruházás 90 
százaléka uniós forrás, az 1,2 
milliárd forintnyi önerőt az 
SZTE klinikai központ finanszí-
rozza. Márpedig az OEP-bevé-
telek körüli bizonytalanságok 
miatt ennek a tízszázaléknyi 
önerőnek az előteremtése 
nyugtalanító kérdés. Úgy tud-
juk: ha megszületik a három-
száz ágyas új klinikai tömb be-
ruházási pályázatának pénz-
ügyi támogatásáról a döntés, a 
támogatási szerződés rektori 
aláírását megelőzi az egyetem 
vezető testületének határozata. 

négyzetméteres épületben kap 
majd helyet - többek között - a 
kardiológiai, az általános bel-
gyógyászati, a hematológiai, az 
általános, a szív-, a tüdő-, a 
mellkas- és érsebészet, vala-
mint a transzplantációs részleg. 
Az új tömbben 21 szakambulan-
cia is működik majd. Azt mégis 
elsősorban kardiológiai köz-
pontnak tekinthetjük, mert a 
fejlesztés célja az, hogy a ma 
még szétszórtan működő kar-
diológai-belgyógyászati és szív-
sebészeti vizsgáló- és gyógyító-
helyek egy épületbe, egymás 
közelébe kerülhessenek. 

Az édesanya veseóvó diétával segítette Zolit. Ezzel az elengedhetetlen műtét időpontját 7-10 évvel későbbre tolták. fotó : schmidt andrea 

Édesapja veséjét kapja Zoli 
SZEGED 
FOLYTATÁS AZ 1. OLDALRÓL 

Zoli egyébként nem élte meg 
lemondásként a szigorú dié-
tát. Az sokkal rosszabb - me-
sélte hogy a tesiórák alól 
mindig felmentést kapott, és 
azóta se kondizhat a betegsé-
ge miatt. 

- A dialízist nem nagyon 
akartuk, mert az legfeljebb 
csak szinten tartja az állapotát, 
de nem gyógyítja meg. Vesevá-
rólistára került, amikor meg-
tudtuk, hogy arra is van lehe-
tőség: valamelyik családtag 
nekiadja a sajátját, ha az meg-
felel - magyarázta Zoli édes-
anyja, Éva. - Augusztusban el-

Több a felajánló. Szerényen, de emelkedik az élődonoros veseátülte-
tések száma Szegeden. Míg 2007-ben 2, tavaly 3, idén év végéig vár-
hatóan 5 ilyet végeznek el. Szenohradszky Pál hangsúlyozta: az élődo-
noros szervátültetés nagy előnye, hogy tervezhető, és a szervet is jó-
val kevesebb károsodás éri, mint amikor távolról szállítják a beültetés 
helyszínére. Ráadásul ma már úgynevezett laparoszkópos beavatko-
zással, pici vágást ejtve, az izmokat nem átmetszve végzik a szervkivé-
telt, aminek alig marad nyoma. A szerv felajánlója már a műtét utáni 4. 
napon hazamehet, 2 hét után akár dolgozhat is. A legfrissebb adatok 
szerint 1 millió lakosra számítva a Dél-Alföldön végzik a legtöbb transz-
plantációt, de az országos várólista még mindig nagyon hosszú. Nagy-
jából 700-an várnak új vesére, amit átlagosan 3 év után kapnak meg. 

végezték a vér- és más immu-
nológiai vizsgálatokat, és kide-
rült, hogy a vesém teljesen al-
kalmas Zolinak. Egy percig 
sem haboztam - vette át a szót 
Zoli 55 éves édesapja, Zenfűi 
Zoltán. - Mondtam is neki: na, 
fiam, úgy látszik, kétszer adok 
életet neked - karolta át mel-
lette ülő fiát, majd összemoso-
lyogtak. Az élődonoros veseát-
ültetést szerdán végzi el két or-
vosi team a szegedi sebészeti 
klinikán Szenohradszky Pál 
osztályvezető főorvos vezeté-
sével. 

- Egészséges drukk van, fé-
lelem nincs bennünk - mond-
ták jó kedélyűen a fiúk, akik-
nek mindent elmagyaráztak a 
beavatkozás körülményeiről, 
előnyeiről és kockázatairól a 
klinikán. Zoli azt mondja, ha 
meglesz az új veséje, és fel-
gyógyul, szeretne többet spor-

Receptklubot szervezne. Zoli 
anyukája, Éva kényszerűségből 
több mint 20 éves gyakorlatot 
szerzett a vesekímélő diétával 
kapcsolatban. Azt mondja, szí-
vesen indítana klubot, hogy át-
adhassa tapasztalatait, legjobb 
tippjeit és receptjeit azoknak a 
szülőknek, akiknek gyermekei 
szintén vesebetegséggel élnek. 
Télre például leginkább a gesz-
tenyét, nyárra a spárgát ajánlja, 
ugyanis mindkét növény na-
gyon jó hatással van a vesékre. 

tolni, és kicsit több húst - fő-
leg marha- és őzpörköltet -
enni. És persze édesapjával 
újra a Tiszán pecázni - amire 
4-5 éve sportként „szokott rá" 
- , legalább olyan eredménye-
sen, ahogy ezt a szoba falára 
kitett csukatrófeák tanúsítják. 

EGYBEN A TELEK, ÉPÍTKEZHETNE AZ EGYETEM 

Új klinikai tömb: nincs 
döntés a támogatásról 
Októberre ígérték, de még nincs döntés a Szegedi Tudomány-
egyetem új klinikai tömbjének pénzügyi támogatásáról. Az egész-
ségügyi intézménynek helyet adó telkek összevonásáról megszü-
letett a határozat, így az utolsó adminisztrációs akadály is elhá-
rult - indulhatna az építkezés. 

SZEGED 
ÚJSZÁSZI ILONA 

A szegedi déli klinikakertben 
12,5 milliárd forintból épülhet-
ne föl az új, 265 normál és 34 in-
tenzív ágyas tömb. Az „Infrast-
ruktúra-fejlesztés támogatása 
az egészségpólusokban" elne-
vezésű pályázatra benyújtott 
szegedi elképzelés anyagi tá-
mogatásáról még nem született 
meg a kiíró, a Nemzeti Fejlesz-
tési Ügynökség és a Strukturá-
lis Alapok Programiroda dönté-
se, holott azt idén októberre 
ígérték. A beruházásnak 2010 
elején indulnia kellene, hogy 
az építkezés befejeződhessen a 
pályázati kiírásban rögzített 
határidőig, 2012 végéig. 

- Tartjuk az ütemet: két hete 
megszületett a Magyar Nemzeti 
Vagyonkezelő Zrt. jóváhagyása 
az új klinikai tömbnek helyet 
adó telkek összevonásáról, a 
földhivatali helyrajzi szám is 
rendben, így elhárult a beruhá-
zás indításának utolsó admi-
nisztratív akadálya - válaszolt 
a pillanatnyi helyzetét firtató 
kérdésünkre Tráser Ferenc, az 
SZTE gazdasági főigazgatója. -
A pályázati program második 
mérföldkövénél járunk: min-
den szükséges dokumentumot 
benyújtottunk, azok befogadá-
sáról megkaptuk a visszaigazo-
lást a pályázat kiírójától. 

Szeged új klinikai tömbjé-
nek az építészeti terve is kész. 
Lapunkban tavaly december-
ben megírtuk: az SZTE új rész-
legének építészeti tervpályá-
zatára kéttucat elképzelés ér-
kezett, s akkor elkezdődött a 
többlépcsős válogatás. Végül a 
fővárosi Artonic Design Építé-
szeti Kft. dolgozhatta ki a hét-
szintesnek álmodott épület ki-

vitelezésének részleteit - tud-
tuk meg Tráser Ferenctől. 

Új magkórházat kíván létre-
hozni a két éve a teljes szegedi 
járóbeteg- és fekvőbeteg-ellátó 
rendszert működtető egyetem 
azzal, hogy összekapcsolná a 
máig „új kilinikának" nevezett, 
1986-ban épült, 410 ágyas épü-
letet az ezután építendő tömb-
bel. Az utóbbi, közel 300 ágyat 
magába fogadó, közel 22 ezer 

FERJE HALALA UTAN SENKIJE SEM MARADT CSEREVIK LJUDMILA MIHAILOVANAK 

Egy héten keresztül élt az erdőben 
HÍREK 

Megújultak 
SZOMBATON 

Egy hétig a szegedi Kodály tér 
melletti kiserdőben húzta meg 
magát az Ukrajnában született, 
de 19 éve Magyarországon élő 
Cserevik Ljudmila Mihailova. A 
lakást, amelyben az asszony 
elhunyt férjével élt, a férfi elő-
ző házasságából született uno-
kái örökölték. 

SZEGED 
R. TÓTH GÁBOR 

19 éven át bármikor bejutha-
tott egy szerény, Szilléri su-
gárúti panellakásba Cserevik 
Ljudmila Mihailova. Most is 
van kulcsa hozzá - csakhogy 
új a zár az ajtón. Férje halála 
után annak unokái örökölték 
a lakást, ahol addig ők ketten 
éltek. A nő és az unokák kö-

zött megromlott a viszony, bí-
róság elé vitték ügyüket. 

A 43 esztendős Cserevik 
Ljudmila Mihailova az ukrajnai 
Krivoj Rogban született, innen 
települt át Magyarországra. 19 
éve ismerte meg a magyar férfit, 
aki bár 30 évvel idősebb volt ná-
la, beleszeretett - az említett 
szegedi panellakásba költöztek, 
és 1997-ben összeházasodtak. 

Férje előző házasságából 
három gyermek született, 
majd jöttek az unokák is. Ne-
kik nem lett közös gyerme-
kük. A lakást anyagi okokból 
az egyik unokára íratták. 

A férj tavaly januárban hir-
telen meghalt, szívinfarktust 
kapott. A temetés után az asz-
szonynak ki kellett költöznie 
a lakásból. Holmiját zsákokba 

pakolta, és a lifttel szemben 
álló szekrénybe zárta. Minden 
bútorát, edényét hátrahagyta, 
a tévé, a hűtő is az egykori hit-
vesi lakásban maradt. 

- Biciklin vittem el magam-
mal néhány zsákot, a Diófánál 
dolgoztam, gyümölcsöt, zöldsé-
get pakoltam, tudtam, hogy van 

A szomszéd nem érti 

- Döbbenet, hogy ennyi év 
után ez történt vele - hallot-
tuk a Sziliéri sugárúti tízeme-
letes lépcsőházában a szem-
ben lakó Biacsi Bélától, aki a 
szomszédság évei alatt meg-
kedvelte Ljudmilát. - A csa-
ládnak közösen kellene meg-
oldania ezt a helyzetet. 

a környéken egy kis erdő. Oda 
mentem. Minden neszre feléb-
redtem éjszaka, nagyon féltem 
- vallja. Elkísértük az erdőbe: 
régi papucsát hónapok után is 
megtalálta a nyirkos avarban. 

Egy kiszombori barátnője 
fogadta be végül: fokhagymát 
pucol, takarít, hogy némi 
pénzt szerezzen. Próbálta iga-
zát keresni, segítséget kért az 
ukrán tiszteletbeli konzulá-
tustól, bírósághoz fordult. 

- A tárgyaláson azt mondta 
a bírónő, semmit sem tudok bi-
zonyítani, még a házasság té-
nyét sem - mondja, pedig kezé-
ben tartja az erről készült anya-
könyvi kivonatot. A bíróság a 
családnak adott igazat. 
- Senkinek nem akarok rosz-
szat, csak azt szeretném, ha se-

gítene valaki. Nem iszom, nem 
cigarettázom, nem akarok ön-
gyilkos lenni. Optimistának 
kell lenni - ismételgeti a nő, aki 
az elmúlt években megszerezte 
a magyar állampolgárságot. 
Ukrajnában élő szülei meghal-
tak, nincs hova hazamennie. 

a megállók 
ELKÉSZÜLT a 

Széchenyi téri buszmegállók re-
konstrukciója. Az ideiglenes 
megállók már tegnap megszűn-
tek, ma üzemkezdettől helyreáll 
a közösségi közlekedés rendje. 
A Széchenyi tér, Erste Bank 
megállónál az 5,7,9,70-es jára-
tok, a Széchenyi tér, Raiffeisen 
Bank megállónál a 2,60,60Y, 
71 és 71A-s járatok közlekednek. 

Napkoüektortolvaj 
AZ ÓPUSZTASZERI POLGÁR-
ŐR EGYESÜLET TAGJAI a köz-
ségnek közel ötszázezer forin-
tos kárt okozó tolvajt lepleztek 
le. A tettes napkollektorokat lo-
pott. A szerkezetekkel a falu 
24 új buszmegállóját szerelték 
fel, ezek közül emelt el hármat. 
A tolvaj ellen eljárás indult. 
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£ > P i n g v i n 
C p a t i k a 

A kicsit más gyógyszertárak 

a Pingvin Patikák bemutatják: a világ művésze 

Váltsa Pingvin Pontjait belépőjegyre patikáinkban! 
A kiállítás október 16. és november 8. között minden nap látogatható! 

Ljudmila a Diófához közeli kiser-
dőben. fotó : schmidt andrea 


